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Slovo ředitele

Vážení charitní přátelé, 

na Pouti Charit ostravsko-opavské diecéze 
hovořil biskup Martin David o tom, že charitní 
práce vyžaduje odvahu. Bez ní se charitní pra-
covníci nemohou obejít.

A právě takovou odvahu každodenně proka-
zují mé skvělé kolegyně a kolegové. Výzva pana 
biskupa ke statečnosti je pro ně každodenní nápl-
ní. Spolupracovat s Vámi je tak pro mě velkou ctí. 
Děkuji Vám za Vaše každodenní nasazení a obě-
tavost pro potřebné v našem regionu. Zároveň 
děkuji i Vám všem, kdo nám vytváříte nezbytné 
podmínky pro naši charitní práci.

Mám velkou radost, že jsme v úzké spoluprá-
ci s Farností Hlučín, městem Hlučín, Biskupstvím 
ostravsko-opavským a Diecézní Charitou ostrav-
sko-opavskou dokázali společně připravit projekt 
stavby Sociálně terapeutické dílny v Hlučíně. Vě-
říme, že se nám brzy podaří získat peníze z ev-
ropských či národních dotačních programů a sen 
o nové dílně v Hlučíně se stane skutečností. 

V roce 2023 jsme také intenzivně pracovali 
na zahájení provozu Sociálně terapeutické dílny 
Paprsek v Kravařích. Město Kravaře, které dílnu 
vybudovalo, nám svěřilo její provoz, což pro 
nás bylo nejen významným oceněním, ale i zá-
vazkem do dalších let. Vřele děkuji vedení měs-
ta Kravaře a paní starostce Monice Brzeskové 
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za důvěru a podporu. Společně jsme měli velkou 
radost, když 2. ledna 2024 do dílny přišli první 
klienti a její kapacita byla ihned naplněna.

Velké povzbuzení pro náš charitní tým zna-
menala zpráva o podpoře pana Petra Pavla, 
prezidenta České republiky. Mezi sedm organi-
zací, kterým se rozhodl věnovat přebytek z prezi-
dentské kampaně, totiž zařadil i Charitu Hlučín. 
Za 335 tis. Kč jsme pořídili nové auto pro naše 
zdravotní sestry poskytující domácí péči. Panu 
prezidentovi za tuto podporu srdečně děkujeme. 

Díky podpoře Moravskoslezského kraje, měs-
ta Hlučín, města Kravaře, obce Ludgeřovice a dal-
ších obcí v našem regionu jsme mohli naše služby 
rozvíjet i v roce 2023. Za to jsme velmi vděční. 

Charita Hlučín se neustále rozrůstá a zkvalit-
ňuje své služby. Snažíme se o to každý den. Po-
stupný nárust naší organizace je potvrzením, že 
charitní práce je v našem regionu stále potřebnější.

Děkuji Vám všem za podporu – ať už finanč-
ní, materiální a v neposlední řadě formou mod-
litby – našeho společného charitního díla. Přeji 
Vám vše dobré a těším se na další charitní spo-
lupráci. 

Pavel Sobol 
ředitel Charity Hlučín



Slovo člena rady

Vážení a milí přátelé, 
pracovníci Charity Hlučín,  

dostalo se mi opět cti, abych mohl napsat 
úvodní slovo. Když sleduji vaši práci, vidím ve-
dle profesionálních úkolů také zvláštní hodnotu 
mezilidských vztahů. Nejste v kontaktu pouze 
s potřebnými, ale také s příbuznými a stáváte se 
tak v domácnostech nebo zařízeních sociálních 
služeb křižovatkou tisíců vztahů, které vyžadují 
pozornost, lásku, úsměv a útěchu.

Nejsem zastáncem hromadění knih, ale přece 
jenom v kanceláři nějaké mám. Jsou to vesměs kni-
hy učené, napsané skutečnými autoritami a pojed-
návají především o tom, proč pomáhat. Položme 
si tuto otázku každý ve svém srdci. Věřím, že mno-
zí z nás budou mít různé odpovědi. Můj názor je 
ten, že hlavním důvodem je úsměv. Proč zrovna 
úsměv? Odpověď je prostá. Člověk, který se často 
neobejde bez pomoci a nemá poklad, jímž by za-
platil to, jakou pomoc dostává, může poděkovat 
právě svým úsměvem. A najednou má ten úsměv 
mnohem větší hodnotu než ten poklad. V jedné 
z mých učených knih jsem si přečetl krásnou myš-
lenku slavného skotského lékaře a spisovatele Ar-
chibalda Josepha Cronina: „Úsměv stojí méně než 
elektřina a dává více světla.“ Jak výstižná a pravdi-
vá je tato věta. A právě vy, drazí spolupracovníci 
Charity, to dokážete opravdu ocenit a pochopit.   

Vaše organizace vyrostla z křesťanských koře-
nů. Křesťanství není jen náboženstvím ohlížejícím 
se za uplynulou slávou. Je společenstvím Ježíšo-
vých učedníků právě tady a teď. Vy jste pokračo-

vateli Ježíšova poselství. Ježíšova starost a péče 
o malomocného je příkladem lásky k bližnímu, 
která nemá hranice, která nemá strach z nemocí, 
stáří, chudoby, nedostatku. Kristus nikoho nevydě-
luje z lidského společenství. Malomocnému dává 
pociťovat, že je milovaným dítětem Božím. Bratři 
a sestry v Kristu, pamatujte na tento příběh, když se 
setkáváte s potřebnými a nemocnými lidmi. Úsměv 
a láska jsou „klíčem“ k pochopení potřebných lidí 
a jsou také lékem pro uzdravení těla i duše.

Lidé s láskou v srdci k bližním jsou pro celý 
svět požehnáním. Již pouhá existence jedno-
ho dobrého člověka činí svět krásnějším. Často 
si neuvědomujeme, jak je důležité a dobré, že 
jsou mezi námi. Jak důležitá a potřebná je jejich 
přítomnost. Někteří lidé ani netuší, jak bychom 
bez nich byli chudí. A proto buď pochválen Bůh 
za takové lidi, za to, že je světu dává.

Drazí bratři a sestry, pracovníci Charity, patří 
vám velké poděkování za všechnu práci, starost, 
za lásku k potřebným a především za úsměv, který 
rozdáváte. Upřímně si vážím každého z vás. Právě 
vy jste tím pokladem a pohlazením pro duši všech 
strádajících. Přeji všem zaměstnancům také odva-
hu nechat se vést Duchem Svatým, který je dár-
cem síly a naplňuje srdce lidí odvahou a radostí. 
Na závěr přijměte slova sv. Jana Pavla II.: „Nebojte 
se! Otevřete, ba přímo rozrazte dokořán brány 
Kristu! Otevřete svá srdce, své životy, své pochyb-
nosti, těžkosti, své radosti a city jeho spásné moci 
a dejte mu vstoupit do svých srdcí.  Nebojte se! 
Kristus ví, co je v člověku. Jedině on to ví ... !“

 O. Petr Rak, člen rady Charity Hlučín
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O nás

Charita Hlučín je nestátní neziskovou organizací 
a patří mezi základní složky Diecézní Charity ost-
ravsko-opavské, která spolu s ostatními charitami 
Čech a Moravy tvoří sdružení
Charita Česká republika. Charita ČR je právnic-
kou osobou dle Kodexu kanonického práva. Je 
součástí (útvarem) římskokatolické církve regis-
trované v ČR podle zákona č. 3/2002 Sb., od níž 
odvozuje svou právní subjektivitu. Evidována je 
podle téhož zákona. 

Charita Hlučín byla zřízena jako právnická 
osoba dle zřizovacího dekretu vydaného arci-
biskupem olomouckým dne 27. května 1991 
ve smyslu kán. 114, Kodexu kan. práva. Právní 
subjektivita byla Charitě Hlučín delegována Mi-
nisterstvem kultury ČR dne 1. července 1994. 
V současné době je zřizovatelem Charity Hlučín 
Biskupství ostravsko-opavské.

Základní údaje
Název: Charita Hlučín
Sídlo: U Bašty 275/3, 748 01 Hlučín
IČ: 44941960
E-mail: sekretariat@charitahlucin.cz
Číslo účtu: 1388011666/2700
Datová schránka: 3idx5wf
Web: www.charitahlucin.cz

Právní forma: evidovaná právnická osoba
Registrace: 8/1-08-710/1996 u Ministerstva kul-
tury ČR

Poslání
Posláním Charity Hlučín je poskytnout lidem v je-
jich náročné životní situaci kvalitní a odbornou 
pomoc, a to prostřednictvím sociálních služeb, 
zdravotních služeb a dalších aktivit. Pomoc je po-
skytována v duchu křesťanské lásky a s ohledem 
na jedinečnost a důstojnost každého člověka.

Statutární orgán
Statutárním orgánem Charity Hlučín je ředitel. 
1. 5. 2017 byl jmenován ředitelem Pavel Sobol. 

Rada Charity Hlučín
Mgr. Ing. Petr Křížák, MBA, LL.M. - předseda
Mgr. Lukáš Hrubý – člen 
P. ThLic. Petr Rak – člen 

Členství Charity Hlučín
Diecézní charita ostravsko-opavská
Charita Česká republika
Asociace poskytovatelů sociálních služeb
Potravinová banka Ostrava
MAS Hlučínsko
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Organizační struktura Charity Hlučín
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Charitní domov
sv. Mikuláše



Charitní domov sv. Mikuláše

Hlučínská 1330/7a, 747 14 Ludgeřovice 
tel.: 595 020 562
e-mail: ivana.kostkova@charitahlucin.cz
Mgr. Ivana Kostková, DiS., vedoucí

Několik čísel 
Kapacita:  30 lůžek
Počet klientů za celý rok:  36 klientů
 
Průměrný věk klientů:  83 let
Nejstarší klient:  97 let
Nejmladší klient:  65 let      

Komu a jak pomáhá Charitní domov sv. Mikuláše? 
Posláním Domova je poskytovat celoroční po-
bytovou sociální službu osobám nacházejícím 
se v nepříznivé sociální situaci, vyžadujícím pra-
videlnou pomoc jiné fyzické osoby, kterou jim 
není schopna zajistit rodina ani terénní nebo 
ambulantní služby. Nepříznivou sociální situací 
se rozumí snížení nebo ztráta soběstačnosti, osa-
mělost z důvodu věku nebo zdravotního stavu.

Cílovou skupinou jsou lidé starší 65 let z Lud-
geřovic a blízkého okolí, kteří vzhledem ke své-
mu věku a zdravotnímu stavu potřebují pravidel-
nou podporu, pomoc nebo péči přizpůsobenou 
jejich individuálním potřebám.

Jaký byl rok 2023 a co nás čeká v dalších letech?
Dlouhodobým cílem našeho domova je, aby klienti 
získali kvalitní službu a zároveň se u nás cítili jako 
doma. Téma „růst kvality“ jsme se rozhodli ucho-
pit jako ucelený projekt a v roce 2023 jsme zahájili 
spolupráci s externí metodičkou kvality. Důkladnou 
revizí tak procházejí vnitřní dokumenty domova 
a jejich aktualizace není jen formální úpravou, ale 
projevuje se zaváděním nových procesů a ve zlep-
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šování služeb klientům. Jde o dlouhodobý proces, 
jehož první fáze bude ukončena v roce 2025. 

Důležitou součástí kvalitní pobytové služby 
pro seniory je doprovázení klienta v jeho posled-
ních chvílích. Díky podpoře Výboru dobré vůle – 
Nadace Olgy Havlové jsme měli příležitost reali-
zovat projekt Integrace geriatrické paliativní péče 
v pobytové službě. Odborným vzděláváním pro-
šly nejen všeobecné a praktické sestry, ale také 
pracovníci v sociálních službách. Nové metody, 
jak doprovázet umírajícího a jak být oporou jeho 
blízkým začali ihned aplikovat v praxi. Zakoupi-
li jsme také pro potřeby paliativní péče infuzní 
pumpu Argus k aplikaci léčiv a infuzních rozto-
ků. Tématu Paliativní péče se chceme věnovat 
i do budoucna formou návazných kurzů. 

Díky podpoře Moravskoslezského kraje v rám-
ci Programu na zvýšení kvality sociálních služeb 
jsme pořídili čtyři bezpečnostní lůžka s možností 
nízkého lehu a systémem signalizace při opuštění 
lůžka. 

Vzhledem ke zvyšujícím se teplotám zejmé-
na v letních měsících se aktivně zabýváme pro-
jektem klimatizace. V roce 2024 zpracujeme pro-
jekt a věříme, že se nám podaří získat prostředky 
z vhodného dotačního titulu a do příštího léta 
alespoň část domova opatříme klimatizací. Při-
pravujeme také projekt využití prostor sociálně 
terapeutické dílny, která snad získá v dohledné 
době novou budovu v Hlučíně. 
 
Děkujeme za podporu domova sv. Mikuláše
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Charitní ošetřovatelská služba

U Bašty 275/3, 748 01 Hlučín
tel.: 603 502 779
e-mail: vrchni.sestra@charitahlucin.cz
Pavla Cigánová, vrchní sestra

Několik čísel 
Klienti:  693
Návštěvy:  10 460

Nejčastější úkony 
Převazy:  8 200
Odběry: 10 630
Injekční aplikace: 360 
 
Komu a jak pomáhá Ošetřovatelská služba? 
Zdravotní sestry zajišťují odbornou ošetřovatel-
skou péči klientům v jejich domácím prostředí. 
Služba je určena lidem bez rozdílu věku, u kte-
rých není nutná hospitalizace, ale jejich stav vyža-
duje kvalifikovanou péči. Tu indikuje lékař nebo 
zdravotnické zařízení a je plně hrazena zdravot-
ními pojišťovnami. Sestry provádějí odběry krve, 
aplikace inzulínu, injekcí, infúzí, měření krevního 
tlaku, pulsu, ošetření a převazy všech druhů ran, 
péče o permanentní močové katetry, ošetření 
stomií, prevence a ošetření proleženin, ošetřova-
telské rehabilitace, komplexní péči při ošetřování 
náročných pacientů, hospicovou domácí péči, 
pomoc při opatřování zdravotnických a inkonti-
nenčních pomůcek, zaučování rodinných přísluš-
níků při péči o nemocné.

Jaký byl rok 2023 a co nás čeká v dalších letech?
Segment domácí zdravotní péče prochází dy-

namickými změnami. Do oboru vstupují noví 
poskytovatelé vč. velkých firem, které již působí 
v jiných oblastech zdravotnictví. Jsme rádi, že se 
můžeme opřít o stabilní tým zkušených všeo-
becných sester, které poskytují klientům služby 
založené nejen na vysoké odbornosti, ale také 
na lidském a empatickém přístupu. 

Velmi si vážíme toho, že se rozhodl naši 
Charitu podpořit svým darem prezident Čes-
ké republiky Petr Pavel. Mezi sedm organiza-
cí, kterým věnoval přebytek z prezidentské 
kampaně, zařadil i naši organizaci. Dar ve výši  
335 tis. Kč jsme použili na nákup nového auta 
Škoda Fabia pro naše všeobecné sestry. Panu 
prezidentovi z celého srdce děkujeme. Jeho 
gesto není jen významnou materiální pomocí 
ale také signálem, že si váží práce lidí v pomá-
hajících profesích. 

Vážíme si dobré a korektní spolupráce se 
zdravotními pojišťovnami. Jsme rádi, že celý seg-
ment domácí zdravotní péče je stále více v po-
vědomí společnosti a je vnímán jako důležitá 
součást zdravotnického systému v ČR. Zároveň 
oceňujeme spolupráci s lékaři a nemocnicemi. 
Cítíme, že máme společný zájem, kterým je 
umožnit lidem to, aby čas potřebný pro léčbu 
trávili doma obklopeni svými blízkými. 

Dlouhodobě pracujeme na tom, aby odmě-
ňování zdravotních sester v naší organizaci ko-
respondovalo s odměňováním v platové sféře. 
Věříme, že se tento deficit podaří úsilím všech 
subjektů smazat. Práce v domácí péči je náročná, 
zároveň však také smysluplná a přinášející kon-
krétní pomoc. 
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Charitní 
pečovatelská
služba



Charitní pečovatelská služba

U Bašty 275/3, 748 01 Hlučín
tel.: 603 502 753
e-mail: andrea.strachotova@charitahlucin.cz
Andrea Strachotová, DiS., vedoucí

Několik čísel 
Klienti: 182 
Pečovatelky/pečovatelé: 8 
Poskytnutá služba v hodinách: 5.569
Počet ujetých km v rámci poskytování služby: 88.163 
 
Komu a jak pomáhá Pečovatelská služba? 
Poskytujeme klientům pomoc v každodenních 
činnostech, zejména při koupeli, při úklidech, 
s přípravou nebo podáním jídla, s nákupy, s po-
chůzkami apod. Přispíváme tím k zachování 
soběstačnosti klientů a pomáháme zajistit, aby 
klienti mohli, i přes svá omezení, nadále žít ve své 
domácnosti. Tímto pomáháme vyřešit klientům 
jejich nepříznivou situaci a případně zamezit 
jejich sociálnímu vyloučení. Službu poskytuje-
me lidem, kteří jsou schopni i přes své zdravotní 
obtíže zůstat v domácím prostředí. Jde o osoby 
se zdravotním handicapem ve věku 27 – 64 let 
a seniory od 65 let. Cílovou skupinou jsou také 
rodiny s dětmi, jejichž situace vyžaduje pomoc 
jiné fyzické osoby, tzn. rodiny, ve které se narodi-
lo současně 3 a více dětí.

Jaký byl rok 2023 a co nás čeká v dalších letech? 
Kvalita pečovatelské služby je založena na stabil-
ním zkušeném týmu pracovníků. Zejména naši 
klienti, pro které může být častá změna nekom-

fortní, vítají a oceňují skutečnost, že v Charitě 
Hlučín je tato služba poskytovaná kvalitně v rám-
ci stabilního týmu odborníků.  

Díky podpoře Moravskoslezského kraje 
v rámci Programu na zvýšení kvality sociálních 
služeb jsme pořídili nové auto Škoda Fabia. V po-
měrně rozlehlém území Hlučínska je bezpečné 
a spolehlivé auto základním předpokladem pro 
poskytování služby. Moravskoslezskému kraji 
za tuto podporu děkujeme. V rámci vzdělávání 
pracovníků absolvovaly pracovnice v přímé péči 
Kurz bezpečné jízdy ve spolupráci se společností 
Libros Ostrava. 

Ve spolupráci s městem Kravaře jsme připra-
vili projekt rozšíření pečovatelské služby právě 
do města Kravaře. Věříme, že naši společnou 
iniciativu podpoří Moravskoslezský kraj a kapa-
cita 0,5 přep. úvazků bude zařazena do Krajské 
sítě sociálních služeb. V druhé polovině roku 
2024 bychom tak mohli službu nabízet občanům 
Kravař. Velmi limitující je pro další rozvoj služby 
absence kvalitního zázemí. Podmínky v našem 
domě v Hlučíně jsou už nedostačující a hledáme 
řešení, jak zajistit našemu týmu odpovídající bu-
dovu. Věříme, že v roce 2024 budeme mít jasno, 
které řešení je nejlepší a pustíme se do realizace. 

Děkujeme za podporu pečovatelské služby
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Osobní
asistence



Osobní asistence

U Bašty 275/3, 748 01 Hlučín
tel.: 605 221 188
e-mail: vedouci.oa@charitahlucin.cz
Bc. Kateřina Kaniová, DiS., vedoucí

Několik čísel 
Klienti: 60 
Osobní asistentky/asistenti: 7  
Poskytnutá služba v hodinách: 6.248
Počet ujetých km v rámci fakultativní služby: 3.288
Počet ujetých km v rámci poskytování služby: 63.197 
 
Komu a jak pomáhá Osobní asistence? 
Poskytujeme pomoc a podporu lidem se sníže-
nou soběstačností, aby mohli žít plnohodnotně 
ve svém přirozeném prostředí. Našimi klienty jsou 
senioři a lidé s postižením všech věkových katego-
rií. Klienty podporujeme při rozvíjení nebo zacho-
vání soběstačnosti a samostatnosti, umožňujeme 
jim podílet se na společenském životě a naplnit 
jejich zájmy a sny. Důležitá je také podpora rodin-
ných příslušníků v jejich péči o své blízké. Pomáhá-
me navodit dobrou atmosféru v rodině a vytvořit 
prostředí, ve kterém se budou cítit všichni členové 
rodiny dobře. Klienti mohou taktéž využívat fakul-
tativní službu – Doprovod klienta služebním au-
tem Charity Hlučín. Spolu s asistentkou či asisten-
tem si tak mohou zajet nakoupit, vyřídit potřebné 
záležitosti, navštívit koncert, apod.

Jaký byl rok 2023 a co nás čeká v dalších letech? 
Osobní asistence se rozvíjí velmi dynamicky. 
Za posledních 5 let narostla její kapacita dvojná-
sobně. Důvodem je obrovská a stále rostoucí po-
třebnost služby, která je způsobena tím, že Osobní 
asistence je služba reagující na současný životní 
styl. Lidem, kteří chtějí pečovat o své blízké, záro-
veň však neopustit zcela svou práci a koníčky, do-
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káže významným způsobem pomoci. 
Základem kvalitní Osobní asistence je odbor-

ný tým. Jsme rádi, že Nadace ČEZ podpořila náš 
projekt „Osobní asistence na míru“, díky kterému 
jsme získali mnoho informací a postupů, které jsme 
okamžitě uplatnili při poskytování služby klientům. 
Na toto vzdělávání chceme navázat v dalších letech 
a ještě více se zaměřit na konkrétní odbornosti. 

Rodinám, které pečují o postižené děti, pomů-
že nové elektroauto, které umožňuje přepravu lidí 
na vozíku. Vůz jsme pořídili díky evropské dotaci 
z programu IROP. Prakticky ihned jsme začali zajiš-
ťovat přepravu dětí ze školy Slezské diakonie do Dět-
ské rehabilitace v Hlučíně. Součástí stejného projektu 
bylo i pořízení dvou hybridních aut, které umožňují 
přepravu pracovníků v sociálních službách ke klien-
tům. V souvislosti se zahájením provozu elektroauta 
jsme získali příspěvek z programu ČSOB pomáhá re-
gionům a pořídili jsme novou nástěnnou nabíječku. 

Velkou výzvou do dalších let je pokrytí potřeb-
nosti služby, která stále roste. Díky skvělé spolu-
práci s městem Hlučín plánujeme v roce 2024 na-
výšení kapacity služby o jeden úvazek. Věříme, že 
tuto snahu podpoří i Moravskoslezský kraj. Další 
rozvoj služby je zpomalován nedostatečným zá-
zemím. Proto v roce 2024 plánujeme schválit kon-
cept dalšího rozvoje a začneme na něm ihned pra-
covat tak, abychom mohli i nadále rozšiřovat tým 
Osobní asistence. S nadějí sledujeme i průběžné 
novelizace zákona o sociálních službách, které by 
měly umožnit zajišťovat dohled nad klientem, což 
v tuto chvíli není možné. 
 
Děkujeme za podporu osobní asistence



Sociálně
terapeutická
dílna



Sociálně terapeutická dílna
Hlučínská 1330/7a, 747 14 Ludgeřovice 
tel.: 595 053 929
e-mail: tereza.kupkova@charitahlucin.cz
Mgr. Tereza Kupková, vedoucí

Několik čísel 
Okamžitá denní kapacita:  12 klientů
Počet klientů za celý rok:   41 klientů
 
Komu a jak pomáhá Sociálně terapeutická dílna? 
Posláním sociálně terapeutické dílny Ludgeřovice 
je dlouhodobá podpora lidí s mentálním znevýhod-
něním, kdy vytvářením příležitostí pro seberealizaci 
v bezpečném prostoru sociální služby dochází k zís-
kání a udržení pracovních a sociálních dovedností.

Službu poskytujeme lidem ve věku od 18 
do 64 let, s lehkým a středním mentálním zne-
výhodněním, kteří jsou v důsledku toho v nepříz-
nivé sociální situaci. Nepříznivou sociální situací 
rozumíme snížené schopnosti zvládat a řešit situ-
ace každodenního života v některé z těchto ob-
lastí: práce, seberealizace, kontakt se sociálním 
prostředím, komunikace, péče o svou osobu. 

Mezi poskytované služby patří: pomoc při osobní 
hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygie-
nu, poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy, 
nácvik dovedností pro zvládání péče o vlastní osobu, 
soběstačnosti a dalších činností vedoucích k sociální-
mu začleňování či podpora vytváření a zdokonalová-
ní základních pracovních návyků a dovedností. 
 
Jaký byl rok 2023 a co nás čeká v dalších letech? 
Do dílny docházejí klienti ze svých domovů 
a také z Domova pro osoby se zdravotním posti-
žením a Chráněného bydlení Fontána, se kterým 
úzce spolupracujeme. 

Největší radost máme z toho, když díky prá-
ci v dílně dokáží klienti dosáhnout konkrétního 

posunu ve svém životě. Například zvládnou sami 
činnosti, ke kterým dříve potřebovali pomoc své-
ho okolí. 

Začátkem roku bylo zřejmé, že se podaří rea-
lizovat dlouho připravovaný projekt otevření nové 
Sociálně terapeutické dílny Paprsek v Kravařích. 
K provozování této služby si město vybralo naši 
Charitu, čehož si velmi vážíme. Pracovníci, ale i kli-
enti našich dílen zájemce ochotně seznamovali se 
vším, co může taková sociální služba nabídnout. 
Díky skvělé spolupráci s městem se podařilo službu 
včas zaregistrovat, zajistit vstup do Krajské sítě soci-
álních služeb a nachystat provoz tak, aby 2. ledna 
2024 mohli přijít první klienti. Za důvěru a spoluprá-
ci městu Kravaře srdečně děkujeme. 

S klienty jsme během roku trénovali i cestovali 
hromadnou dopravou, nakupovali, objednávali ob-
čerstvení, navštívili jsme několik zajímavých výstav 
v Muzeu Hlučínska a zejména máme radost z rea-
lizace Aktivizačního dne, kdy jsme navštívili nové 
Muzeum nákladních automobilů Tatra v Kopřivnici 
a Záchrannou stanici pro volně žijící zvířata v Barto-
šovicích na Moravě.

Ve spolupráci s Farností Hlučín, městem Hlu-
čín a Moravskoslezským krajem připravujeme vý-
stavbu nové Sociálně terapeutické dílny v Hlučíně, 
do které se přesune naše stávající ludgeřovická díl-
na. V souvislosti se stěhováním plánujeme navýše-
ní kapacity na 25 klientů denně, což je dvojnáso-
bek stávající kapacity. Věříme, že v roce 2024 se 
nám podaří získat stavební povolení a také získat 
prostředky z Národního plánu obnovu. 

Děkujeme za podporu Sociálně terapeutické dílny
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Půjčovna
kompenzačních 
pomůcek



Půjčovna kompenzačních pomůcek

U Bašty 275/3, 748 01 Hlučín
tel.: 731 354 877
e-mail: andrea.kostelnikova@charitahlucin.cz
Bc. Andrea Kostelníková, vedoucí

Několik čísel 
Počet výpůjček za rok:  231
Počet pomůcek k 31. 12. 2023
-  Elektricky polohovatelná lůžka:  18 ks
-  Invalidní vozíky:  22 ks
-  Toaletní křesla:  20 ks
-  Jídelní stolky:  4 ks
-  Chodítka:  28 ks
-  Elektrická odsávačka:  2 ks
-  Koncentrátor kyslíku:  5 ks
-  Antidekubitní podložka s kompresorem:  4 ks
-  Sedačka do vany:  4 ks
-  WC nástavec:  3 ks
-  Židle sprchová pojízdná:  3 ks
-  Židle sprchová pevná:  1 ks

Komu a jak pomáhá Půjčovna? 
Půjčovna kompenzačních pomůcek je důležitou 
součástí služeb domácí péče. Pomůcky slouží se-
niorům, nemocným či lidem s postižením, a také 

těm, kteří jsou např. krátkodobě indisponováni, 
např. po operaci končetiny apod. Jejich využití 
představuje výrazné usnadnění života a zvýšení 
komfortu. Pomůcky výrazně pomáhají i osobám, 
které pečují o své blízké v domácím prostředí. 
Ceník je nastaven tak, aby byly pomůcky dostup-
né a platby pokryly provoz půjčovny. Půjčovna 
není registrovanou sociální službou. 

Jaký byl rok 2023 a co nás čeká v dalších letech? 
Těší nás, když zapůjčením pomůcky přispějeme 
k tomu, aby lidé mohli zůstat doma a nemuseli 
být v nemocnicích či pobytových sociálních služ-
bách. Vybavení půjčovny jsme doplnili o osm 
mechanických vozíků, dvě pojízdná toaletní křes-
la, dvě pevná toaletní křesla, čtyři pevná chodítka 
a dvě elektrické odsávačky. Půjčovnu pomůcek 
brzdí v dalším rozvoji služby nedostatečné zá-
zemí, a to z pohledu jeho velikosti i kvality. Na-
příklad potřebujeme potřebujeme nový sklad 
s dílnou pro provádění drobných oprav. Do bu-
doucna bychom rádi zkvalitnili službu tím, že 
potřebnou pomůcku klientům dovezeme, prove-
deme montáž a zaškolení a po skončení výpůjční 
doby ji zase odvezeme.
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Právní
poradna



Právní poradna

U Bašty 275/3, 748 01 Hlučín
tel.: 731 354 877
e-mail: andrea.kostelnikova@charitahlucin.cz

Právní poradenství poskytuje Mgr. Ing. Petr Kří-
žák, MBA, LL.M. (příp. jeho kolegové z advokát-
ní kanceláře) každou poslední středu v měsíci 
od 13 do 15 hod. Do poradny je nutné se předem 
objednat. 

Několik čísel
Počet klientů: 53
Počet hodin poradenství: cca 13

Komu a jak pomáhá Právní poradna? 
Bezplatná právní poradna je určena pro osoby, 
které jsou ve složité situaci a nemohou si dovo-
lit zaplatit právní služby. Poradenství je poskyto-
váno zejména v oblasti občanského, rodinného 
a pracovního práva. Poradna není registrovanou 
sociální službou.

Jaký byl rok 2023 a co nás čeká v dalších letech? 
Právní poradna je poskytována anonymně. Při ob-
jednání, na rozdíl od registrovaných sociálních slu-
žeb tak nemůžeme zjišťovat, zda je klient opravdu 
potřebným. Toto necháváme na posouzení každé-
ho zájemce o službu. Velmi nás těší, že lidé pro-
jevují svou solidaritu tím, že pokud nevyhodnotí 
svou situaci jako ekonomicky špatnou, přenechají 
omezený čas poradny potřebným. Zorientovat se 
ve změti paragrafů může být složité a ani důvěry-
hodné zdroje dostupné na internetu nemusí dát 
odpověď na všechno. Mnohdy je potřeba se na 
situaci podívat jinou perspektivou. Často tak lidé 
odcházejí z právní poradny nejen s novou infor-
mací, ale také nadějí, že jejich problém má řešení. 
I do budoucna chceme, aby právní poradna byla 
místem naslouchání a pomoci potřebným. 

Právní poradnu poskytuje renomovaná advo-
kátní kancelář Křížák&Partneři v rámci dobrovolnic-
ké pomoci. Děkujeme. 
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Tříkrálová
sbírka



Tříkrálová sbírka

Konečné výsledky Tříkrálové sbírky 2023

Celková vykoledovaná částka: 3 306 344 Kč
Z toho část pro Hlučínsko dle určeného klíče 
(65 %) – 2 149 124 Kč

Výtěžek z pokladniček:  3 239 604 Kč
Výtěžek z online koledy:  22 920 Kč
Výtěžek z bezhotovostních plateb:  43 820 Kč

Výtěžek sbírky byl využit na tyto záměry: 

- Spolufinancování nákupu aut pro Osobní asis-
tenci (financováno z programu IROP a dotačního 
titulu Moravskoslezského kraje) 
- Spolufinancování nákupu auta pro Pečovatel-
skou službu (financováno z dotačního titulu Mo-
ravskoslezského kraje) 
- Spolufinancování nákupu auta pro Charitní ošet-
řovatelskou službu (financováno z daru preziden-
ta Petra Pavla) 
- Pořízení zdravotnických pomůcek pro zajištění 
paliativní péče v domově pro seniory
- Pořízení nových kompenzačních a zdravotnic-
kých pomůcek.

Část výtěžku byla převedena do fondu a bude 
využita v příštích letech. 

Antošovice  ....................................................
Bělá  ................................................................  
Bohuslavice ..................................................   
Bolatice + Borová  .....................................  
Darkovice .................................................... 
Dolní Benešov + Zábřeh .......................... 
Hať ................................................................  
Hlučín - Bobrovníky ....................................  
Hlučín – Darkovičky ..................................  
Hlučín - město ............................................    
Chuchelná ....................................................   
Kobeřice ......................................................  
Kozmice .......................................................  
Kravaře, vč. Koutů a Dvořiska .................. 
Ludgeřovice ................................................
Markvartovice .............................................. 
Píšť ................................................................
Rohov .............................................................
Strahovice ......................................................
Sudice ............................................................
Šilheřovice ....................................................
Štěpánkovice ...............................................
Třebom .............................................................
Vřesina  .........................................................
Závada ...........................................................

16 435
30 225

163 185 
237 044
102 321
206 136
156 180
66 356

104 897
 334 301

81 771
203 675
134 858
346 218
235 612
95 800

128 000
40 253
66 674
44 540
97 694

193 109
9 477

100 026
44 817
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Výtěžek z pokladniček dle obcí (v Kč):

Z celého srdce děkujeme za vaše dary a pomoc 
charitnímu dílu. Velmi si vážíme vaší štědrosti 
a projevu solidarity s potřebnými. Zároveň moc 

děkujeme všem dobrovolníkům – koledníkům 
a koordinátorům, farnostem, městům a obcím. 
Bez této pomoci by sbírka nemohla proběhnout. 
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Ekonomická část
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Druh    Stav k 1. 1. 2023     Příjmy          Výdaje          Stav k 31. 12. 2023

Pokladna                  71           2 627                 2 562                 136    

Bankovní účty           14 604         427 758               425 450           16 912    

Celkem                      14 675         430 385               428 012          17 048    

Přehled o peněžních příjmech a výdajích Charity Hlučín v roce 2023 (v tis.Kč)  

Úplný objem nákladů v členění na náklady vynaložené pro plnění sociálních a zdravotních služeb, 
pro plnění činností doplňkových a na správu Charity Hlučín v roce 2023 (v tis.Kč)   

z toho:

služby         osobní náklady 

odpisy, 
prodaný maj., 

tvorba a 
        použití rezerv 

Středisko/činnost Náklady 
celkem

materiál, 
energie, ostatní 

neskl. dod.
ostatní

Ošetřovatelská služba     5 530      499                    80                4 596                  147            208

Pečovatelská služba     7 381      540                   975                5 354                  217            295

Osobní asistence     6 269      466                   291                4 773                  470            269

Půjčovna pomůcek       438                   149                    14                  271                    0               4

Sociálně terapeutická
 

dílna Ludgeřovice     2 935      319                   182                 2 371                   19              44

Sociálně terapeutická
           

176                    16                      12                    148                      0                   0 
           

dílna Kravaře

Domov sv. Mikuláše    22 342     2 699    1 644                16 794     569             636

Celkem náklady sociální 
a zdravotní služby    

45 071     4 688     3 198   34 307   1 422           1 456

Správa                                 259                     53                     0                     0                    0             206

Celkové náklady     45 330     4 741     3 198   34 307    1 422          1 662



Ekonomická část
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Struktura nákladů Charity Hlučín v roce 2023 (v tis. Kč)

Ve fondech organizace účtuje :     
o zdrojích získaných z veřejné sbírky ( vykazovaný stav odpovídá nevyčerpané částce 
z veřejné sbírky určené pro další použití )     

Stav fondů Charity Hlučín (v tis. Kč) v roce 2022     

     Účet                Název                      Stav k 1. 1. 2023    Přírůstek        Úbytek      Stav k 31. 12. 2023

   911200 Fondy - Třikrálová sbírka      8163       2220    960                9423

   Celkem            8163       2220    960                9423



Ekonomická část
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Struktura výnosů Charity Hlučín v roce 2023 
v členění podle zdrojů (v tis. Kč) 



Zpráva 
auditora



Zpráva auditora
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Zpráva auditora
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Zpráva auditora
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Zpráva auditora



Poděkování
za podporu



Poděkování partnerům

50

Města a obce: Bělá, Bohuslavice, Bolatice, Darko-
vice, Děhylov, Dobroslavice, Dolní Benešov, Hať, 
Chuchelná, Kobeřice, Kozmice, Kravaře, Markvar-
tovice, Ostrava-Hošťálkovice, Ostrava-Lhotka, Os-
trava-Plesná, Píšť, Rohov, Sudice, Strahovice, Šilhe-
řovice, Štěpánkovice, Třebom, Vřesina, Závada

Římskokatolické farnosti: Bohuslavice, Bolatice, 
Dolní Benešov, Hať, Hlučín, Chuchelná, Kobeři-
ce, Kozmice, Kravaře, Ludgeřovice, Píšť, Straho-
vice, Sudice, Šilheřovice, Štěpánkovice, Vřesina, 
Závada.

Firmy, instituce: Apoštolská církev Hlučín, BA-
DEOR Mexiko, Běžecký klub Ludgeřovice, Cír-
kevní MŠ Ludgeřovice, CINE – servis s.r.o. - Ja-
roslav Loskot, Fontána Hlučín, Happy Doctor, 
Chytrá organizace, Informační centrum a muze-
um Hlučínska, Lékárna LEMON Ludgeřovice, Li-
bros Ostrava, Městská policie Hlučín, Moravsko-
slezský audit, s.r.o., Nadace ČEZ, Nová šance, 
Potravinová banka v Ostravě, Restaurace Perla, 
SENDTEX STORE RS, ŠKODA AUTO, Technic-
ké služby Hlučín, THOMAS s.r.o., Výbor dobré 
vůle – Nadace Olgy Havlové, ZŠ Ludgeřovice

Lékaři: MUDr. Bartusková Marie, MUDr. Cigáno-
vá Hana, MUDr. Feriancová Hana, MUDr. Havlík 
Martin, MUDr. Henzl Jiří, MUDr. Holinková Balga-

rová, MUDr. Honka Marek, MUDr. Horváthová Sil-
vie, MUDr. Hýlová Petra, MUDr. Janíková Radka, 
MUDr. Janouškovcová Monika, MUDr. Kazdová 
Jaromíra, MUDr. Kratochvílová Eva, MUDr. Vo-
jáčková Kubatá Markéta, MUDr. Kubina Daniel, 
MUDr. Lenartová Jana, MUDr. Makhoul Mária, 
MUDr. Mateřánková Alexandra, MUDr. Menšíko-
vá Tereza, MUDr. Michalská Miroslava, MUDr. Mi-
chalský Karel, MUDr. Mokroš Radim, MUDr. Murc-
ková Lenka, MUDr. Muroňová Michaela, MUDr. 
Nováková Karla, MUDr. Olšr Josef, MUDr. Ondru-
šová Claudia, MUDr. Papuga Tomáš, MUDr. Palze-
rová Darja, MUDr. Pudich Erich, MUDr. Pudichová 
Jana, MUDr. Řehořová Dagmar, MUDr. Řehová 
Eva, MUDr. Sekanina Zdeněk, MUDr. Štaier Lumír, 
MUDr. Závadská Lenka

Nemocnice: Fakultní nemocnice Ostrava, Měst-
ská nemocnice Ostrava, Slezská nemocnice 
v Opavě, Vítkovická nemocnice

Pojišťovny: Česká průmyslová zdravotní pojiš-
ťovna, Oborová zdravotní pojišťovna, Revírní 
bratrská pokladna, Vojenská zdravotní pojišťov-
na, Všeobecná zdravotní pojišťovna, Zdravotní 
pojišťovna Ministerstva vnitra ČR

Zvláštní poděkování všem koordinátorům a kole-
dníkům Tříkrálové sbírky.





www.charitahlucin.cz


